

烟台开发区第二初级中学
作文专刊

千古的绝唱

——读《千字文》有感

开发区第二初级中学 初二年级七班 刘其开 指导教师 张春华

“国学是我们中华民族丰富的传统文化瑰宝,传承国学有利于提高民族的文化素质,使人们共享中华优秀传统文化的精髓,接受教育,提升境界。”小时候,妈妈这样对我说。

可是我弄不明白这段话的意思。

今天,从书架上取下了一本《千字文》,许久没有翻动的书面上已有了些灰尘,我忘了这本书是什么时候来到我家的了,封尘的书面上已有了些岁月的气息。我只是随意地翻了翻,其实我是看不懂的,甚至译文我也看不懂。

我一页一页地翻,从“天玄地黄,宇宙洪荒”到“谓语助者,焉哉乎也”它包含了中华上下几千年的历史故事。四个字,八

个字,就是人生之道,思想之悟,一句话,两句话,就涵盖了一句哲理,寓意深奥,小文章大寓意,取其精华,传之美德,字里行间无不透露着中华文化的博大精深。

“尺璧珠宝,竟寸是阴。”每一寸时光都是如此的珍贵,每一秒钟我们都应当去争取,人生不过是几十年的事情,生老病死我们也无法预料得到,既然如此我们只有珍惜眼前的每一分每一秒,那么青春的大好时光我们不是更要倍加珍惜吗?

“祸因恶积,福缘善庆”祸害是由于多次的积累而成,幸福是常年行善得到的奖赏,不论有没有人看到,人的心里都应该有杆秤,正所谓善有善报,恶有恶报。



这种道理我都懂,可不知为何,这一个字都给了我一种从心底里散发的熟悉感,为什么呢?

难道,因为我是一个中国人么?我的身体里流淌的是中华民族的血液么?也许,对于中华民族的精髓——国学,我了解的还是太少,太少。

这仅仅是《千字文》的一部分,但却给了我如此大的震撼,何况这本书有千字呢!无论它的内容有多丰富,无论国学有

多少道理,但它的意义却在于启迪后代,特别是作为民族希望的我们,去付出,去奋斗,去燃烧,去攀登。无论这过程有多么的艰难,但它最后永远是以无尽的甜蜜告别泪水。

妈妈的话,我似乎懂得了。据说《千字文》的作者周兴嗣在一夜之间写完了此书,也就在那一夜之间“一夕编缀进上,鬓发皆白”。

那是五千年的岁月,是中华民族千古的绝唱。

爬磁山

烟台开发区第二初级中学

初二年级七班 刘孟轩

指导教师 张春华

十月的一天,我和妈妈一起去爬了磁山。

开车没多久,我们就到了磁山地质博物馆。它坐落在磁山脚下,四周被磁山环绕。秋天来了,但山脚下的树木仍是那么茂盛,小草还是那么的绿,让人感觉不到秋意。

走进山里,一条小路盘曲而上,凹凸不平的小路一直延伸到远处,宛如一条白龙蜿蜒而上。路边,有许多的树,它们的叶子有黄色的,有绿色的,还有黄绿相间的,从稍微高一点的地方看非常美丽。我沿着小路继续往上爬,树渐渐地少了,小草渐渐地多了。山下的小草还是绿的,山上的小草却是一黄色,一朵朵菊花夹在草里,显得格外美丽。

这时汗水不住地从我头上流下来。我很想就此放弃,但转念一想,既然都爬了这么高,干脆再坚持一下,爬到山顶,不能让自己的汗水白流了!

不知不觉,我爬到了山顶。远眺,整个开发区在我眼前,而且我还看到了蔚蓝的大海;往山下看,山脚下的那个湖宛如光滑晶亮的镜子,将整座磁山印在水上。我坐在一块大石头上贪婪地呼吸着山顶上新鲜的空气,周围的精神为然是好看。如果我在半山腰半途而废,我便会与着美丽的景色失之交臂。

通过这次爬山,我知道了山再高,也没自己的目标高。只要一步一个台阶,便可以达到高峰实现自己的愿望。

分别的时刻

烟台开发区第二初级中学

初一年级七班 刘佳林

指导教师 孙媛

脸上滴挂着的一滴晶莹剔透的泪,带走了我们所有的感情,唯一留下的是那份深深的思念……

还记得与父亲分别,踏上火车的一瞬间。

一轮惨白的月亮挂在天边,边缘就像经过无数能工巧匠打磨过一样,那样凄美。

火车站里,在熙熙攘攘的人群里,爸爸用山一样宽大的肩膀为我们开出了一条道,带我们走进了一家快餐店。

他从钱包里掏出几张钞票,递给收银员,然后背过身剧烈地咳嗽着,这是老毛病了,但今天显得异常不自然。

我小口地嚼着饭,爸爸仍在咳嗽,妈妈也没心思吃,周围异常冷清。

忽然爸爸看了看表,背上包,带着我和妈妈上了火车,帮我们放好了行李。

“爸爸不在家,你可要听话呀!”我点了点头,爸爸欣慰地笑了,借着灯光,我看见爸爸的眼角渗出了几滴水珠,水珠越来越多,慢慢顺着爸爸消瘦的脸流了下来。

我从小到大,从来没见过父亲哭过,这是第一次。

然后父亲头也不回地走了,千言万语堵住我的喉咙,我发不出声,山只有两行热泪在脸上自由地流淌,成了断线的珠子。

透过玻璃,我看见父亲在外面,望着我和妈妈,我再也忍不住,汇聚了所有思念的泪哗哗地流下来。

“爸。”我叫道。

也许是听见了,他朝我笑了笑,点了点头。

火车开动,爸爸的身影渐渐消失,最后只剩下了天空中的星星和月亮。

天上的星星仿佛是我对爸爸想说的话。

“爸,希望你能在那边工作顺利!记得要早点回来……”我在心里默默地念着,进入了梦乡……

水上乐园

烟台开发区第二初级中学

初二年级二班 张德佳

指导教师 姜顺海

今天,爸爸带我去水上乐园玩,刚刚进门,就有一个水墙,需要穿过去。

我们快速过去,身上已经湿透了。我飞奔过去,在岸边我嫌冷,用脚一试,噢,是温水,问:“爸爸,这水是温的”。爸爸说:“当然是温的了,这个水上乐园的名字是37°梦幻海,37度的水温呀”。

我们在这里玩了一下,后来,爸爸急着泡温泉,于是我们去泡温泉了。刚下去,我在一个喷泉前停下来观察。爸爸说:“你怎么不上去躺着呀,这个是用来躺着按摩的。”我坐上去,躺在那里,别说还挺舒服呢。

我不想一直泡温泉,拉着爸爸去玩气艇,等了好久,终于到我们了,爸爸拿着个大汽艇带我去起点,开始时我有点害怕,进到里面是经过一个大转盘往下时,我的害怕变成了兴奋又激动。

之后我们又去了一个叫“加勒比海盗之旅”的游戏,其实那个游戏在水中绕一大圈。途中,我们经历了一个山洞,里面有狮子吼。因为黑我有些害怕,跑到爸爸跟前和他一起过。

我们刚刚越过这个山洞,又来了一个小型的瀑布。要从这里过去才算完成。我们决定冲过去,可是我们刚过去来了个激流,我和爸爸一下子被冲到原点。

这次游玩给我很多感受,我知道了人的体温差不多是37℃。我还知道了只有长得高,长得壮,就可以玩一些更爽的游戏。

我想用四个字来形容:激爽无限。

我身边的好老师

烟台开发区第二初级中学 三年级八班 袁潇爽 指导教师 柳淑青

要说身边好老师,个个都是好样的,用心培育好花朵,今天来取一例子。

先生姓柳,名为淑青,乃女之豪杰,爱说话,每天都笑眯眯。

先生以柔克刚,刚中有柔治住了我们这帮“顽童”。刚进此班,见到这先生,心中不知道为什么有股敬佩之情,是老师的一举一动,还有以前在三班的同学对他的一句句称赞……

柳先生首先在作业问题上给我们一个下马威,她规定,每天作业分类放在讲台上,必须交齐,如果没写必须告知课代表,不能为一个人耽

误大家的时间。于是,第二天,作业全部交齐,先生的笑脸便露了出来,“嗯,都是好孩子。”

早自习,先生早早就来了,她温馨的笑脸和话语督促我们背诵学习,顿时,背诵的声音越来越大,同学们奋力学习,攻克“难关”。“嗯,都是好孩子。”

先生讲课是“放轻松”她第一次给我们讲课时,是那么的慈祥,眼睛一直盯着我们,好像在问我们听没听懂。讲课也十分快乐的,课堂是充满了笑声和开心的声音,先生也经常给我们讲她过去教学的故事,所以上她的课,我们都是乐呵呵的,“嗯,都是好孩子。”

美丽的秋天

烟台开发区第二初级中学 初二年级六班 范晨瑞 指导老师 包灵华

秋风悄无声息地刮在这片土地上。就这样,秋天来了。今年,我迎接到了我的第一个旅游——去农村。

我在车上发现到了秋天,大雁会排成一队向南飞准备过冬,叶子像喝醉了酒一样变黄了,而且身体也轻飘飘地往地上落,好像是给大地铺上了一层金地毯。

炎热的夏天过去了,又迎来了美丽的秋天,动物们都忙着为过冬而准备食物。

下了车我们到了一个果园里。果园里,农民伯伯正满怀欣喜地收着苹果、葡萄等水果,一个个晶莹剔透的直让我馋得直流口水。

农民伯伯还有一个花园,里面有许多花,我挑了一样我最喜欢的花——玫瑰花。我摘了很多,趁着农民伯伯不注意,把花放在了他的头上,农民伯伯闻见了花香说:“二里地外我都闻到花香了。”爸爸、妈妈看见了也跟着我笑了起来。

突然从花丛中飞窜出一只沙褐色,胸部淡棕色的小鸟,直插高空,清脆地鸣叫着,我高声叫喊:“鸟!鸟!是大麻雀吧?”爸爸笑着说:“儿子,那不是麻雀,那是‘叫天子’也叫‘云雀’专在高空叫,这种鸟很灵活,有时从天空直落地面。”我正在仰头张望的时候,又飞

起一只鸟,落在小树上了,叫声婉转悦耳,那是一只脖子火红火红的鸟,真可爱。爸爸指着说:“那是‘红点颏’,有优美的歌喉。咱们今天真幸运!”是啊,鸟正在用优美的歌喉,唱着一曲秋天的赞歌。

到了晚上,我和爸爸妈妈一起在平房上看星星和月亮,月亮就像香蕉一样弯弯的真想咬一口!还有白白的软绵绵的云像棉花糖一样,好想吃啊!

看着这秋天的景象,我在想,秋天不是凋零的季节,秋天充满着活力。秋天是美丽的,我们应该在这可爱的季节里,加紧努力,为我们的生活增添姿色!

品书之茗香

烟台开发区第二初级中学 初三年级八班 李孟洵 指导教师 柳淑青

书有香味吗?当然有。

书的香味与其他味道不同,只有细细去品味它才会嗅得到。又与烟酒的气味相同,嗅得多了便上了瘾。

读了《感悟母爱》这本厚厚的书,我嗅到了淡淡的康乃馨香。它使我明白了天底下最平凡的是母亲,最伟大的也是母亲,从来没有一种文字能写尽母爱,因为文章是有长短尽头的,而母爱却像那无痕的岁月,贯穿着我们生命的全部。

读了《简·爱》,它给予我的却是浓浓的玫瑰花香。它呈现

给我的是一种返璞归真,追求全心的付出,一份不计较得失的感情,如同一杯淡淡的白开水,是身心无比的舒畅。

而《鲁宾逊漂流记》却是一种接近生活的质朴,是清幽的月季花香。它教会我要积极向上,凡事都要自己动脑思考,经过反复的实践去实现。因为成功者愿意做失败者不愿意做的事,所以他成功。

《夏洛的网》则散发着芬芳的百合花香,它告诉人们友谊不是雨后就能长出来的蘑菇,瞬间就可以郁郁葱葱,它

是一颗大树经过风雨的阻挠而慢慢成长坚固,人与人贵在彼此理解,我们应将心比心,以心换心。

莎士比亚说:“生活里没有书籍,就好像白天没有阳光,智慧里没有书籍,就好像鸟儿没有翅膀。”让我们以书友会友,彼此讨论与书有关的人生和故事,我愿意奉上一个下午的时间去讨求一本书的典藏和出处,因为我们都明白,读书是最幸福的事情。

然而,随着科技的发展,逐渐淡出人们的世界,大部分

人更青睐与网上浏览。理由是说不尽的,却不曾有人忘记儿时抚摸书面时的欣喜与迷恋,更不曾有人忘记我们的祖先一笔一划流传至今的书的目的。

书籍像是一艘栽满鲜花小船,渡着我走在少年的清晨,我渴望多姿多彩的正午,我想,哪怕有一天我迈向了黄昏,也将一直有书陪伴左右,让书香铺遍我的人生大道,有一天回头想想,确实如此充实而美好。

我爱书,并不是一两句话就能够说清、道明……

